………………….. ORTA OKULU 5.SINIFLAR FEN BİLİMLERİ DERSİ 2. ÖNEM 1. YAZILI SORULARIDIR.
AD-SOYAD:                                                  NO:                                         ALDIĞI PUAN:


B) Aşağıdaki basit elektirik devresin  şematik çizimini yapınız.(10X2=20P)











C) Aşağıdaki tümcelerden doğru olanların başına (D), yanlış olanlara(Y) koyun.(8x1=8P)

1.(    )Yoğunluk, bir maddenin hacminin kütlesine bölümü ile bulunur.         
2.(    )Hava direnci, su direncine göre daha az olur.                                                                                                 
3.(    )Rüzgar, temas gerektiren bir kuvvettir.  
4.(    )Buharlaşma sırasında madde ısı alır.                    
5.(    )Pürüzlü yüzeylerde cisimler, daha az sürtünür.                                                                                
6.(    )İçinden elektrik akımı geçen bir devre kapalı devredir.
7.(    )Televizyonun açıp kapama düğmesi, devrenin anahtarıdır.
8.(     ) Isı, termometre İle ölçülür.      

   D.Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.(15X4=60P)
1. Güneşin ve Ay’ın gökyüzünde hemen hemen aynı büyüklükte görünmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Güneş ve Ay’ın aynı büyüklükte olması.
B) Güneş ve Ay’ın Dünya’ya aynı uzaklıkta olması.
C) Güneş’in Ay’a göre daha büyük olması
D) Güneş’in Dünya’ya Ay’dan daha uzak olması

2. Aşağıda verilen seçeneklerden hangisi Dünya, Güneş ve Ay’ın büyüklük sıralamasını büyükten küçüğe doğru bir şekilde vermiştir.

A) Güneş – Dünya - Ay	B)  Güneş  - Ay - Dünya
C) Dünya – Ay – Güneş    D) Dünya - Güneş –  Ay

3.Yanda verilen devreye göre;
	I- 	Üç tane ampul vardır.
	II- 	Bir tane pil vardır.
	III- 	İki tane anahtar vardır.

Yukarıda verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
A)Yalnız I	 	B)I ve II        
C)II ve III	   	D)Yalnız III




 3 ve 4. Soruları yukarıdaki devreye göre çözünüz.
  
3.Devredeki   III numaralı ampulü çıkardığımızda aşağıdaki durumlardan hangisi gerçekleşmez?             
A) I. Ampulün parlaklığı artar.
B) Piller daha uzun süre kullanılır.
C)Ampullerin parlaklığı azalır.
D) II. Ampulün parlaklığı artar.
4.Devreden 2pil çıkardığımızda aşağıdaki durumlardan hangisi gerçekleşir?             
A)Ampüllerin parlaklığı değişmez
B)Ampuller daha parlak yanar
C)Devre çalışmaz
D)Ampullerin parlaklığı azalır.
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	      BAŞARILAR DİLERİM.

        Not: Süreniz 40dakikadır.
			
………….
	FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENİ
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Bir elektrik devresinde
ampul sayisi artinlirsa
ampuliin parlakh@ azalr.
Pil sayisi artinlirsa ampu-
lin parlakhid artar.

Yukaridaki verilen bilgiye gére ézdes pil
ve ampullerle kurulan, ampul ve pil sayi-
lari verilen asagidaki devrelerin hangisin-
de ampullerin parlakligi en fazladir?

Ampul sayist Pil sayist
2 4
1 3
3 7
2 1
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Yukarida semasi gosterilen devredeki
ampullerin isik vermeme sebebi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Anahtarin acik olmasi
B) Ampullerin yanlis baglanmis olmasi

C) iki ampul bulunmast
D) Pillerin ters baglanmis olmasi
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Yukarida verilen kavram aginda 1 ve 2
numarali yerlere asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

Miknatis cekimi
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Bir devrenin acik ya da kapal olarak ad-
landinimasi, asagida verilen devre ele-
manlarindan hangisinin durumuyla ilgi-
lidir?

A) Anahtar B) Pil
C) Kablo D) Ampul
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Asagidakilerden hangisi surtunmeyi artir-
mak icin uygulanir?

A) Arabaya motor yagi kullanmak

B) Egimli yollan tirtikl yapmak

C) Ucaklarin burunlarini sivri yapmak
D) Kapi menteselerini yaglamak
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Asagidaki olaylardan hangisinde temas
gerektiren kuvvet uygulanmamistir?

A) Portakalin agactan dismesi

B) Kapinin riizgérdan dolayi carpmasi
C) Vincin yik kaldirmasi

D) Balonun sisirilmesi
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Yukaridaki araba itilerek ok yéniinde ha-
reket ettirilirse, strtinme kuvveti numara-

landinimis oklardan hangisinin yéniinde
olur?

A B) Il
o) Il D) IV
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Duran bir cismi harekete geciren ve hare-
ket hélindeki bir cismi durduran veya yé
nlnd degistiren etkiye ne denir?

A) Kuwvet B) Kiltle
C) Hiz D) Yérunge
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©3pil
® 2ampul

© 1 anahtar
© Biraz kablo

Berk, yukarida 63retmenin séyledigi dev-
re elemanlarinin hepsini kullanarak bir

devre kuruyor.

Buna gére, Berk'in kurdugu devrenin se-
asagidakilerden hangisi olabilir?

masi,

ooy

B)

&
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4 Sindirim organiyim

Profil ResmiEKle = asii bir yapim var
# Cok gt

E""’ Paylas: 5] Dum (3 Fotogal €] Bajfant 9 Video

& Bigier

Yukarida &zellikleri verilen organin profil
resmi kismina asagidaki resimlerden hangisi

yapistirilmalidir?
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X swvisi
-Esra X sivisi dolu
iiseyi buzdolabina
oyuyor ve sise
-95 C'de donmustur.

Termometre

Y sivisi

-Merve Y sivisi dolu
kabi 1sitarak
kaynamasini bekllyor.
Y sivisi 356 C'de
kaynamaya basliyor.

Esra ve Merve cinslerini bilmedikleri
sivilar degisik yontemler kullanara
ayirmak istiyorlar.

Asadidaki tabloyu da kullanarak X ve Y
sivilarinin cinsleri ne asagidakilerden
hangisi olabilir?
Donma Kaynama
noktasi  sicakhigi

i 117 78
E::.III alkol 0 100
Civa -39 356
Aseton -95 56

X—EtiI alkol X-Aseton
Ay B) Y Etil alkol
C) X SU D) X-Aseton

Y-Civa Y-Civa
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A ve B grubunda bulunan ogrenciler once basit bir elekirik devresi kuruyor. Daha sonra dev-
rede degisiklik yapiyorlar. Ogrencilerin kurduklarn devrelerdeki “Bagimsiz degisken”, “Ba-
gimb degigken” ve “Kontrol edilen degigken” leri yaziniz.

Bagimsiz degisken:

Bagiml degisken:

Kontrol edilen degisken:

cocIon >

Bagimsiz degigken:

Bagiml degisken:

Kontrol edilen degisken:

cwmCcIn W
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